

СТ А Н О В И Щ Е

от проф. д-р Трифон Атанасов Михайлов, доктор
(адрес за кореспонденция: гр.Пловдив, ул. „Булаир” №14, тел.: 0888 646 805)

ОТНОСНО: Дисертационен труд за придобиване на ОНС „Доктор”, на тема „Представяне на зъботехнически услуги чрез работа в екип”, разработен от Максим Иванов Симов, докторант на самостоятелна подготовка, преподавател в МК на МУ – Варна.

Представеният ми за становище дисертационен труд на Максим Иванов Симов „Представяне на зъботехнически услуги чрез работа в екип” е написан на български език и съдържа общо 186 страници, от които 60 стр. преглед и анализ на литературата. Обхванати са разработки на 30 автора на латиница и 138 на кирилица. Разработката е онагледена с 65 фигури и 3 таблици.

Авторът провежда задълбочени статистико-аналитични проучвания в определен географски район, който е достатъчен да даде представа за основния въпрос – взаимоотношенията лекар по дентална медицина – зъботехник, когато те са в работно състояние на екипност. Проучванията на докторанта установяват тяхната многообразност от професионални контакти, през методични връзки, до финансови взаимоотношения и обема на екипа.

При този анализ проличава истината, че пациентът е основна фигура в процеса на лечението, неговият „обект”, а по признанието на автора „лекарят” по дентална медицина е най-важният член на „денталния екип”,

т.е. „субектът”, който провежда лечението. Това и определя характера и състава на екипа – да отговаря най-пълно на нуждите на лечението, което и определя лекаря по дентална медицина като негов съставител и методист.

В проучванията си докторантът съзира и необходимост от необичаен за практиката член на екипа, като подчертава, че функциите му се изпълняват от н.нар. „дентални сестри”, без да има такава образователна единица.

Смятам, че това е въпрос на нормативна уредба и не кореспондира със заглавието на дисертационната разработка – „Представяне на зъботехнически услуги чрез работа в екип”.

Извършената работа, чрез избраната методика, изпълнява целта и задачите, които си е поставил Максим Иванов Симов за присъждане на Образователна и научна **степен „Доктор”** поради което **давам положително становище „ЗА”** присъждането ѝ.

18.12.2015 г.

Пловдив

СОБСТВЕНОРЪЧНО:


/проф.д-р Трифон Михайлов/